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Нелегальна міграція є основним чинником загрози національній 

безпеці та загрози посягань на державний суверенітет України. Особливо 

гостро зазначена проблема постає в умовах воєнного стану.  

Важлива роль в контексті зазначеного відводиться Державній 

міграційний службі (далі – ДМС України)  як суб’єкта протидії  в тому числі  

нелегальній міграції в Україні.  

Слід зазначити, що ДМС України є відносно молодим органом 

виконавчої влади, створеним у 2010 році на підставі указу Президента 

України від 09.12.2010 № 1085/2010 «Про оптимізацію системи центральних 

органів виконавчої влади»[1].   

Проте  етап становлення та розвитку ДМС, який забезпечує реалізацію 

державної політики у сфері міграції, передувала значна робота з формування 

та реорганізації  інших субєктів органів виконавчої влади дотичних до 

врегулювання завдань щодо запобігання та протидії нелегальній міграції. 

Зупинимось більш детально на нормативно-правовому регулюванні 

діяльності  ДМС на сучасному етапі розвитку служби, визначимо 

адміністративно –правовий статус ДМС. 

 Діяльність зазначеної служби регламентується на підставі Положення 
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про Державну міграційну службу України, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 № 360 (далі – Положення № 360). 

 Зазначене  положення № 360 закріплює, що ДМС України є 

центральним органом виконавчої влади, діяльність якого спрямовується та 

координується Кабінетом Міністрів України через Міністра внутрішніх справ 

і який реалізує державну політику в сферах міграції (імміграції та еміграції), 

у тому числі протидії нелегальній (незаконній міграції), громадянства, 

реєстрації фізичних осіб, біженців та інших визначених законодавством 

категорій мігрантів[2]. 

Проте,  згідно з ч. 1 ст. 19 Конституції України, органи державної 

влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов’язані 

діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені 

Конституцією та законами України [3]. 

 Виходячи з зазначеної норми, всі нормативно-правові правові акти 

(відомчі накази органів державної влади, постанови КМУ, тощо) повинні 

базуватись на законах України. Правовий статус, який визначає права та 

обов’язки, юридичну відповідальність регламентується законами України, та 

має юридичну силу, що не протирічить нормам Конституції, як основному 

закону України.  Наприклад, адміністративно-правовий  статус  Національної 

поліції регламентується Законом України «Про Національну поліцію», а не 

визначається наказом МВС України.  

  Постанова  Кабінету Міністрів України  від 20.08.2014 за № 360 з 

точки зору «ієрархічності» нормативно - правових актів   не може 

закріплювати та врегульовувати адміністративно - правовий статус ДМС.  Це 

прерогатива виключно закону України.  

На підставі зазначеного, з метою приведення національного 

законодавства до норм вітчизняного нормотворення, необхідно прийняти 

Закон України «Про Державно-міграційну службу».   

 
Література: 

1.Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади: Указ 

Президента України від 09.12.2010 № 1085/2010. URL: https:// 

zakon.rada.gov.ua/laws/show/1085/2010. 

2.Положення про Державну міграційну службу України: постанова Кабінету 

Мініужбу України : постанова Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 № 360. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/360-2014- %D0%BF  

3.Конституція України. URL: https:// zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96- 

%D0%B2%D1%80  

 

 


